

教宗解说「圣週」意义： 基督徒的希望来自十字架

教宗方济各2017年4月12日上午在圣伯多禄广场主持週三公开接见活动。教宗在此很高兴欢迎参加由主业监督团推动的第五十週年「大学会议」(UNIV CONGRESS) 的学生。

2017年4月13日

教宗方济各2017年4月12日上午在圣伯多禄广场主持週三公开接见活动。

耶稣进入耶路撒冷城後说的一番话可以帮助我们理解，祂说：“一粒麦子如果不落在地里死了，仍只是一粒；如果死了，才结出许多子粒来”（若十二24）。我们设想一下落在土里的麦粒、一颗小种子。如果自我封闭，什麼事也不会发生；反之它若是被掰开、敞开自己，就会长出麦穗，就会发芽，成长为一棵植物，结出果实。

耶稣带给世界一个新的希望，祂以种子的形式完成这件事：祂谦卑自抑，好像是一颗麦粒；祂放弃天上的光荣来到我们中间，如同是“落入土里”。但这还不够。为了结出果实，耶稣彻底地活出了爱，甘愿被死亡摧毁自己，如同一颗种子那样，在土里死去。正是在这里，在自谦自抑的极点，也就是在祂爱的顶点，希望诞生了。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jiao-zong-jie-shuo-sheng-
zhou-yi-yi-ji-du-tu-de-xi-wang-lai-zi-
shi-zi-jia/](https://opusdei.org/zhs/article/jiao-zong-jie-shuo-sheng-zhou-yi-yi-ji-du-tu-de-xi-wang-lai-zi-shi-zi-jia/) (2026年2月22日)